Klausur Mathematik 111

(E-Techniker /Mechatroniker /W-Ingenieure)
21. Marz 2014

(Hans-Georg Riick)

Name: Vorname: Matr.-Nr./Studiengang: Versuch-Nr.:

Fangen Sie fiir jede Aufgabe ein neues Blatt an. Bitte beschreiben Sie nur die
Vorderseite der Blétter.

Geben Sie alle Rechenschritte an!

Zum Bestehen der Klausur sollten 16 Punkte erreicht werden.

Punkte: Note:




Aufgabe 1 (4 Punkte): Bestimmen Sie die allgemeine Losung der Differential-
gleichung

vy =4y+2z./y.

Aufgabe 2 (6 Punkte): Bestimmen Sie eine Basis des Losungsraums des fol-
genden homogenen linearen Differentialgleichungssystems

yi = 9y t+4dys

Yo = 2

vs = —200 —9ys.

Aufgabe 3 (8 Punkte): Losen Sie das Anfangswertproblem

y' —y —6y =182 — 1 mit y(0) =1, y/(0) = 2.
Aufgabe 4 (8 Punkte): Betrachten Sie die Funktion f : C\ {0} — C mit
f(z) =242

a) Zeigen Sie, dass f reell differenzierbar aber nicht holomorph (d.h. komplex

differenzierbar) ist.
b) Berechnen Sie das Integral
f(z)dz
C
langs der Strecke C; von 0 bis 1 4 1.

c¢) Berechnen Sie das Integral

f(z)d=

Ca
lings des Parabelstiicks Cy mit der Gleichung Im(z) = Re(z)? von 0 bis 1 + .

Aufgabe 5 (6 Punkte): Betrachten Sie die Funktion ¢g : C — C mit
1
2242

a) Berechnen Sie alle Pole von ¢(z) und deren Residuen.

/K g(z)dz

langs des geschlossenen Kreises K, der entgegen dem Uhrzeigersinn um den Punkt

9(z) =

b) Berechnen Sie das Integral

Zp = 3 mit Radius 1 verlauft.
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